

**Крекотень Ірина Михайлівна,**

*кандидат економічних наук, доцент*

*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка*

**Кабар Андрій Валентинович,**

*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка*

## ОСОБЛИВОСТІ ОBOB'ЯЗКОВОГО СТРАХУВАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ВЛАСНИКА НАЗЕМНОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ ЯК ВИДУ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТРАХОВИКА

Відповідно до нормативно-законодавчої бази України обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власника наземного транспортного засобу (ОСЦПВВНТЗ) – цей вид страхування спрямований на забезпечення відшкодування шкоди, заподіяної життю, здоров'ю та майну потерпілих при експлуатації наземних транспортних засобів на території України.

На даний момент, цей вид страхування забезпечує отримання страховиками (страховими компаніями) найбільшого та найстабільнішого доходу. Це зумовлено декількома факторами: обов'язковістю даного виду страхування, та відносно дешевизною цього страхового продукту у порівнянні з КАСКО, використання якого значного розширює спектр страхових послуг.

Правила страхування ОСЦПВ змінюються з часом, а разом з ними змінюється і ціна на сам поліс страхування. Так, до 21.09.19 лімітами страхового відшкодування були 100тис. на матеріальні збитки та 200тис. на збитки отримані в разі фізичної травми, або смерті потерпілої особи. На сьогодні, ці ліміти збільшили на 30%, до 130тис та 260тис відповідно. Це сприяло збільшенню цін на поліси, однак підвищення цін не вплинуло на обсяг продажів полісів страхування.

Головним фактором, який допомагає страховикам заробляти на даному виді страхування є масовість та обов'язковість продукту. Чим більший потік людей в страховій компанії, тим менше повинен коштувати поліс, в теорії. Але на практиці все залежить від «благонадійності» самого клієнта. Для зменшення, чи збільшення страхової премії використовуються такі показники як: місце прописки власника по технічному паспорту, паспорту, водійський стаж, стаж без ДТП з вини клієнта (максимум до 10 років), об'єм двигуна, а також франшиза. Це дає змогу знайти індивідуальний підхід до кожного та створити поліс з урахуванням всіх чинників, які можуть вплинути на суму виплати в разі ДТП.

Також ОСЦПВВНТЗ є гарною можливістю для страхової компанії знайти «свого» клієнта. Мається на увазі те, що відштовхуючись від вартості договору страховик може запропонувати додаткові послуги, такі як: договори страхування КАСКО, страхування майна, медичне страхування та інше.

Фактично майже всі відносини страховика та страхувальника починаються з ОСЦПВВНТЗ, так як саме ця послуга дає змогу залучити клієнтів до страхового ринку та запропонувати додаткові послуги.

### Література

1. Закон України про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів. Із змінами, внесеними згідно із Законами. – [Електронний документ]. – режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1961-15>

2. Офіційний сайт моторно-транспортного страхового бюро України – [Електронний документ]. – режим доступу: <http://www.mtsbu.ua/ua/>